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VERBALE  N° 31
SEDUTA DEL  20.07.2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 20 (venti) del mese di luglio, la Commissione 2 è convocata in
modalità telematica,  in seduta congiunta alla Commissione Consiliare 9, a norma di quanto previsto
dalla Legge N° 27/2020, alle ore 14,30 con il seguente o.d.g.:

• Comunicazione del Presidente;
• Approvazione verbali delle sedute precedenti;
• Audizione dell' Assessora Benedetta Albanese sul recente Protocollo della Formazione;
• Varie ed eventuali.

alle ore 14,30 sono presenti in videoconferenza i/le Consiglieri/re: Conti, Masi, alle ore 14,31 Cocollini,
alle  ore 14,33 Giorgetti,  alle  ore 14,37 D’Ambrisi,  alle  ore 14,39 Cellai,  alle  ore 14,48 Armentano,
Felleca, Piccioli, Rufilli;  

Il  Consigliere  Enrico  Conti,  in  qualità  di  Presidente,  accerta  la  presenza  telematica  dei/delle
Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vice Presidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Cellai Jacopo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Felleca Barbara  
Componente Giorgetti Fabio
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco

e apre la seduta alle ore 14,48 essendo presente il numero legale.

E' presente Mario Rizzuti per la segreteria della Commissione 2.
 
La Presidente Laura Sparavigna, dopo un breve preambolo introduttivo, presenta l’ordine dei lavori del-
la seduta odierna, saluta l’ospite, Assessora Benedetta Albanese e le passa la parola.
L’Assessora Benedetta Albanese  presenta ed illustra il Protocollo della Formazione, strumento di cui ci
siamo dotati per affrontare le tematiche del lavoro, hanno concontribuito alla formazione del Protocol-
lo vari enti, oltre che al Comune di Firenze, sia le parti sociali, i sindacati CGIL CISL e UIL, le associa-
zioni di categoria, Confindustria, Confcommercio, Confartigianato, Confesercienti,  CNA,  Confcoope-
rative Toscana, AGC e Legacoop, oltre alla Camera di Commercio, inoltre si sono unite al progetto an-
che Regione Toscana e Citta Metropolitana.
Il progetto parte a inizio anno, in un momento particolare, immersi nella crisi della pandemia, la forma-
zione professionale è stata letta come una leva per lo sviluppo e opportunità soprattutto giovanile, ma
non solo, in quanto all’uscita della pandemia ci saremmo trovati con  lavoratori da ricollocare. Spiega i
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motivi che hanno portato ad allargare il protocollo alla Città Metropolitana ed alla Regione Toscana.
Sottolinea anche la necessità delle richieste di chi offre il lavoro e chiede sempre più una specializzazio -
ne dei lavoratori. Il progetto è inquadrato nell’arco temporale 2022-2027. Tutto questo è gia inserito nel
DUP, approvato a febbraio 2021. Il Tavolo è programmato per un incontro ogni sei mesi, ma nulla ci
vieta di accorciare questo tempo. Purtroppo sempre più spesso si determina un divario fra richiesta di
personale formato e professionale da parte delle imprese e i lavoratori. Importante è anche non solo la
qualificazione ma la certificazione delle competenze, in modo che il lavoratore la può spendere in tutte
le sedi. Per la prossima settimana dovrebbe esserci un primo tavolo programmativo. Terminato l’inter -
vento dell’Assessora, la Presidente pone una sua considerazione dell’importanza del Tavolo e pone delle
domande.

Alle ore 15,11 esce dalla videoconferenza il Consigliere Emanuele Cocollini.

Prende la Parola il Presidente della Commissione 2 Enrico Conti, il quale apprezza molto l’importanza
di questo tavolo, non solo ma aggiunge che  nella nuova fase della globalizzazione del post pandemia,
questo tema della formazione sarà uno dei due temi piu importanti per lo sviluppo. L’altro è il tema del-
le infrastrutture.
Interviene il Consigliere Asciuti ponenedo considerazioni ed una domanda all’Assessore.
Interviene L’Assessora rispondendo in modo esaustivo alle domande poste.
Interviene nuovamente il Consigliere Asciuti, per confermare la sua approvazione all’avvio del tavolo.

I Presidenti delle due Commissioni, osservando che non ci siano altri argomenti all’ordine del giorno ed
interventi, ringraziano l’ ospite ed i  Consiglieri ed avviano  la chiusura della seduta  alle ore 15.40.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vice Presidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola       
Componente Cellai Jacopo               
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo             
Componente Felleca Barbara  
Componente Giorgetti Fabio
Componente Piccioli Massimiliano   
Componente Rufilli Mirco                

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del  09.11.2021

    Il Segretario                                                                                               Il Presidente
   Mario Rizzuti                                                                                             Enrico Conti
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